

Din țara constructorilor comunismului

Acolo unde va fi expoziția universală din anul 1967

Elicopterul a decolat de la aeroportul Vnukovo și zboară încet spre Moscova. Jos se conturează limpede un triunghi din pământul Moscovei, încadrat de șoselele Kaluga și Kiev și de o autostradă înelară. Aici se vor înălța pavilioanele expoziției universale din anul 1967.

Examinând planul general al amplasamentului viitoarei expoziții, acest „triunghi” este ușor de recunoscut. Spre el duc o rețea de drumuri, străzi și bulevarde, ca și două linii ale metroului: Kaluga și Frunze. Pe un drum de fier suspendat vor circula cu viteze uriașe trenuri, aducând pe vizitatorii sosiți la aeroporturile Moscovei. Vizitatorii — al căror număr va fi în fiecare zi de peste 400.000 — vor avea la dispoziție autobuze și mașini speciale. Iată și pletele unde vor putea fi parcate simultan 12.000 de autovehicule.

Pavilionul principal al U.R.S.S. va fi un edificiu mare. În jurul lui, pe o suprafață de 100 ha., vor fi instalate pavilioanele pe ramuri, unde vor fi prezentate realizările industriei grele, energetice, a transporturilor și construcțiilor sovietice. În 15 pavilioane cu construcții și arhitecturi diferite își vor prezenta realizările lor republicile uni-
oanelor.

Expoziția universală de la Moscova va ocupa în total o suprafață de 520 ha., adică de 2,5 ori mai mare decât expoziția universală de la Bruxelles.

O vastă suprafață este rezervată pavilioanelor „Știința”, „Tehnica”, „Arta”, „Pacea lumii”, ca și pavilioanelor diferitelor organizații internaționale.

Proiectanții vor trebui să folosească în mod rațional bogatele spații verzi ale „triunghiului”. În cele mai frumoase colțuri ale expoziției vor fi amenajate zone de odihnă, cu locuri umbrăoase, bazine de apă și frumoase fântâni arteziane. O suprafață de 50 ha. va fi destinată zonei pentru spectacole teatrale, de circ, de estradă etc. Zeci de hectare vor fi ocupate de restaurante, cafenele, bufete, magazine de suvenire și chioșcuri comerciale.

Deschiderea expoziției universale de la Moscova va coincide cu cea de a 50-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. La pregătirea expoziției participă întregul popor sovietic. De pe acum în Ucraina, Gruzia și Armenia se extrag cele mai bune sorturi de granit și marmoră care vor lua drumul expoziției.

Este interesant de remarcat că în perioada pregătirii expozițiilor universale care au avut loc în alte orașe ale lumii s-au efectuat, de regulă, vaste lucrări de reconstrucție, s-au ridicat noi edificii monumentale. Astfel, în anul 1889 a fost construit la Paris turnul Eiffel.

Deschiderea expoziției mondiale în capitala Uniunii Sovietice va prilejui, de asemenea, efectuarea unor vaste lucrări de acest fel.



Pușini sînt cei ce s-ar putea lăuda că știu să scrie în trei. Se pare că fetele reușesc să facă acest lucru. Cu atât mai mult, cu cit articolul pentru ziarul de uzină trebuie să reflecte părerea întregii brigăzi.



Prof. E. N. Meșalkin, laureat al Premiului Lenin, a efectuat peste 2.000 de operații pe inimă și pe vasele mari. Științistul și colaboratorii săi au elaborat peste 40 de noi tipuri de operații, 12 dintre ele fiind realizate pentru prima dată în practica mondială. Printre acestea se numără și „anastomoza rusă”, cum este numită în toată lumea operația prin care E. N. Meșalkin vindecă așa-numita boală albastră. Iată-l pe prof. Meșalkin ținând în mână bisturiul salvator.

STUDIOUL „MOSFILM” ÎN 1961

Filmele studioului „Mosfilm” se bucură de o largă apreciere, atât în rândul spectatorilor sovietici, cât și din alte țări. În prezent la studioul „Mosfilm”, care este considerat pe bună dreptate nu numai unul din cele mai mari studiouri cinematografice din U.R.S.S., ci și din întreaga lume, există șase uniuni de creație, înființate acum doi ani. Consiliile artistice ale acestor uniuni, conduse de cei mai de seamă maeștri ai cinematografului sovietic — Grigori Aleksandrov, Ivan Piriev, Mihail Romm și alții — discută propunerile autorilor de scenarii, ca și scenariile terminate, îndrumându-munca operatorilor, contribuie la educarea tinerelor cadre de creație.

În prezent la studioul „Mosfilm” sînt în curs de producție peste 15 filme. Iată câteva din ele.

Filmul „Prietenul nostru comun”, realizat de regizorul I. Piriev este dedicat oamenilor unui colhoz din Kuban. Vladimir Efros semnează regia filmului „Kupriamovii” după un scenariu

al scriitoarei Vera Panova, în care este înfățișat destinul reprezentanților citorva generații ale unei familii sovietice. Un alt film consacrat familiei sovietice — „Copii maturi” — turnează regizorul V. Azarov.

Viața și munca celor ce desțelenesc pământurile virgine, transformînd pustiri în finituri ale belșugului, este oglindită în filmul „Alenka” al regizorului Boris Borner, după un scenariu de Serghei Antonov. Într-o îndepărtată așezare de muncitori forestieri se petrece acțiunea filmului „Fetele” realizat de regizorul I. Ciulișkin, în care este tratată problema relațiilor dintre tineri.

Mihail Romm a început să lucreze la filmul „365 de zile” consacrat oamenilor de știință sovietici care muncesc în domeniul folosirii energiei atomice în scopuri pașnice iar Grigori Roșal la filmul „Judecata nebunilor” care demască pe acei oameni din Occident care urzesc planurile unui nou război.

Totodată la „Mosfilm” a fost introdusă o aparatură originală, realizată de specialiștii sovietici,

care permite să se producă filme de format mare pe pelicule late de 70 cm. — o inovație considerată de specialiștii ca reprezentînd viitorul artei cinematografice.

Primul film artistic sovietic de format lat realizat la „Mosfilm”: de Iulia Solnteva — „Istoria a-milor înflăcări” a fost distins la Festivalul internațional al filmului de la Cannes pentru cea mai bună regie.

Șantier naval la mare altitudine

În partea de nord-est a Kirghiziei, pe malul lacului Issik-Kul, situat la o altitudine de 1623 m., s-a început construirea unui șantier naval, — primul șantier din lume construit la mare altitudine.

Constructorii urmează să scoată din lac circa 10.000 m.c. de pămînt. Șantierul, a cărui construcție se va termina în 1964, va avea numeroase secții, o electrocentrală, un debarcader pentru alimentarea cu petrol și alte obiecte.

Pe acest șantier se vor construi în special nave cu fundul plat, cu un deplasament de 500—1000 tone.

Construirea șantierului naval pe malul lacului Issik-Kul a fost dictată de creșterea continuă a transporturilor de utilaj industrial, vite și petrol pe această „mare Kirghiză”, a cărei suprafață este de peste 6000 km. Șantierul se construiește în orașul-port Rîbacie, — cel mai important centru de pe malul acestui lac, care nu îngheață niciodată.

Noutăți în construcții

Specialiștii tadjiți au elaborat proiectul unei case de locuit cu mai multe etaje, rezistentă la cutremure. Clădirea este alcătuită dintr-o carcasă prefabricată din beton armat și panouri ușoare de pereți și plafoane, întărite cu miezuri metalice. Ea este de două ori mai ușoară decât o casă din cărămizi și a fost în așa fel concepută încît să reziste la mari solicitări seismice.

Construcția clădirii este complet industrializată. În numai 40 de zile, opt constructori pot asambla o casă alcătuită din 34 de apartamente.

Primele cvartale de case cu cîte trei etaje vor fi construite la Nurek — o zonă seismică de gradul 9 — unde se construiește cea mai mare hidro-

centrală din Asia Centrală.

Specialiștii uzbeki au elaborat proiectul unei combine pășitoare constructoare de case, cu ajutorul căreia în decurs de un an pot fi construite circa 30 de case cu o suprafață totală de peste 1.000 m.p.

Mașina va construi case pentru regiuni cu climă toridă. Ea va permite să se folosească larg așa-numiții pereți „care respiră” — pe timp de arșiță aceștia rețin razele solare directe și păstrează astfel răcoarea în încăperi.

Mașina se montează direct pe șantier. Ea confecționează secțiile clădirii și tot ea le instalează pe fundație. După aceea, combina pornește spre un loc nou și repetă întregul ciclu, lăsînd în urma sa o clădire terminată.

Mai multe uzine sub același acoperiș

La Kriukovo — primul oraș-satelit al Moscovei — lucrările de construcție au luat o mare amploare.

Au fost construite unul după altul două microraiioane, iar recent s-a terminat proiectarea celui de-al treilea microraiion, care va ocupa o suprafață de 23 ha. Aici se vor construi, în special, blocuri cu 3 etaje, cuprinzînd 2.000 de apartamente cu o suprafață locuibilă totală de 55.000 m.p.

Problemele privind sistematizarea, crearea de zone verzi, amplasarea școlilor, spitalelor, grădinițelor de copii și creșelor, magazinelor, cinematografele se rezolvă aici ținîndu-se seama de ultimele realizări ale urbanisticii socialiste.

Populația orașului-satelit va lucra chiar acolo. Aici se vor construi diferite fabrici și uzine care, spre deosebire de celelalte, nu vor mai emana fum și funingine.

O mare parte a întreprinderilor din orașul-satelit Kriukovo vor fi

mutate din Moscova, dar atît în ce privește aspectul lor exterior, cît și planificarea interioară, ele se vor deosebi de vechile întreprinderi.

Întreaga industrie a orașului va fi concentrată la maximum. Întreprinderile, care în condiții obișnuite ar necesita zeci de clădiri, vor fi amplasate aici în patru corpuri, construite pe trei terenuri în diferite părți ale orașului.

Pe unul din aceste terenuri, situat în partea de nord-vest a orașului-satelit, se vor construi două clădiri. Într-o clădire vor fi amplasate patru uzine, iar în cealaltă — o întreprindere poligrafică.

Clădirea cu pereți de sticlă în care vor fi amplasate cele patru uzine are patru intrări. Ea se întinde pe o distanță de peste jumătate de kilometru. În vestiar se află garderobele — separate pentru îmbrăcămintea de stradă și de lucru, iar de-a lungul întregului corp al clădirii vor fi amplasate cabinele de duș, punctele sanitare, camerele de odihnă. Cantinele va avea două săli de mese, cu peste 500 de locuri fiecare.

Cea de-a doua clădire este planificată la fel, diferă doar dimensiunile — lungimea ei este de trei ori mai mică.

Toate clădirile întreprinderilor industriale din orașul-satelit vor fi construite din elemente prefabricate.

Lucrările de construcție a primei etape a întreprinderilor vor începe în anii 1961—1963.

(După „Sovietskaia Rossiia”)

Puternică explozie în scopuri pașnice în munții Tian-Șan

După cum relatează ziarul „Pravda Vostoka” care apare la Tașkent, în munții Tian-Șan se fac pregătiri în vederea efectuării unor puternice explozii. Pentru prima oară în practica mondială, 30.000 tone de explozibil vor arunca în aer 14,5 milioane m. c. de stînci bogate în minerale. În felul acesta, prețul de cost al extracției minerului va fi redus cu 4.000.000 ruble. Totodată, nu va mai fi necesar să se construiască drumuri, linii de înaltă tensiune și alte obiective.

Explozia în scopuri pașnice din munții Tian-Șan va fi atît de puternică, încît ea va putea fi înregistrată de toate stațiunile seismice din lume.

L.A. I.C.M.M.

După o jumătate an de muncă — rezultate însemnate

În primul semestru al anului 1961 muncitorii, inginerii și tehnicienii întreprinderii de construcții și montaje miniere, (I.C.M.M.) au obținut rezultate bune, realizând sarcinile de plan la toți indicii. Întrecerea socialistă a căpătat o nouă însuflețire, s-au luat noi angajamente.

A fost astfel posibil ca I.C.M.M. să realizeze sarcinile trimestrului II în ziua de 20 iunie, înscrisându-se astfel în rândul întreprinderilor din țară care anunță deja realizarea planului pe semestrul I.

Comparativ cu aceeași perioadă a anului 1960, planul de producție a fost depășit cu 3 la sută, productivitatea muncii a crescut cu 15 la sută. Prețul de cost, în anii trecuți depășit, înregistrează în primele cinci luni de activitate, o reducere de 3,1 la sută. Acest lucru a fost posibil datorită urmării cu perseverență a reducerii consumurilor specifice prin analiza temeinică la șantiere și întreprindere a realizării lunare a prețului de cost. Mișcarea de inovații a adus o contribuție însemnată la aceste realizări. Trebuie arătat că până acum au fost înregistrate 6 propuneri de inovații din care s-au aplicat 3 (autori: ing. Fecuc Victor, ing. Turnă Dumitru) realizându-se prin aceasta economii post calculate de 44.790 lei.

În această perioadă de activitate au fost terminate o serie de lucrări deosebit de importante pentru industria noastră minieră: Casa mașinii puțului Ștefan, funicularul 4—5, racordare ape murdare — toate la

Lupeni, Șnoz și plină de amestec Aninoasa, Drum Cimpa II, Tablou de distribuție Valea Arșului, stație de transformator Jiet.

La aceste realizări, o contribuție deosebită au adus-o brigăzile conduse de Sekely Iosif, Vissenmaier Ervin, Dornic Ștefan, Tomșa Iosif, Ștefan Costache, Bodislav Ghiță, Bicskei Mihai, Enăchescu Ion, Matefi Moise, Hüszer Elena, care și-au depășit cu regularitate sarcinile de plan. S-a îmbunătățit mult calitatea lucrărilor predate. Ridicarea calificării muncitorilor a fost un prim pas în lupta pentru calitate. În cadrul I.C.M.M. funcționează 5 școli de calificare cu 116 elevi.

Nu putem trece cu vederea însă lipsurile care mai există în activitatea unității noastre. Astfel, la unele lucrări se târăgănează terminarea lor (stația de transformator Aninoasa), sau din lipsa utilajelor unele lucrări au întârziat (baia și lămpăria Vulcan, funicularul 10-11 Vulcan). Multe lucrări, întârziate sau chiar stagnate din cauza lipșurilor în proiectare ca stația de rambleu hidrolic la puțul 10 Vulcan, drumul de la mina Dîlja.

Apropierea Zilei minerului și a zilei de 23 August însuflețește colectivul de muncitori, ingineri și tehnicieni al I.C.M.M. în munca pentru noi succese în îndeplinirea planului, îmbunătățirea continuă a calității, scurtarea termenelor de execuție a lucrărilor.

CIOC DUMITRU
ing. șef I.C.M.M.

La încheierea anului școlar al învățământului politic U.T.M.

(Urmare din pag. 1-a)

colae. Propagandistul a organizat cu cursanții diferite activități culturale-educative în timpul liber ca: vizionări de filme în colectiv, învățarea de cîntece, acțiuni de muncă patriotică.

O dovadă grăitoare a eficacității învățământului politic U.T.M. este faptul că peste 300 de cursanți neutemiști au fost primiți în cursul anului în organizația U.T.M.

Cu toate că în acest an școlar rezultatele obținute în organizarea și desfășurarea învățământului politic sînt mult mai frumoase în comparație cu anii precedenți, în activitatea unor cercuri și cursuri de învățămînt U.T.M. s-au manifestat și lipșuri. Acestea se datoresc în primul rînd faptului că unii propagandiști nu au participat cu regularitate la ședințele de instruire, nu au acordat o suficientă atenție conspectării și predării lecțiilor la un nivel corespunzător. Unii propagandiști s-au rezumat la predarea lecțiilor după broșură, nu le-au îmbogățit și nu le-au legat de sarcinile concrete ale tineretului. Astfel au procedat propagandiștii Vlad Gruia de la E. M. Petrila, Oprea Nicolae de la Cooperativa „Jiul”, Fîlîp Iosif de la I.L.L., sectorul Petroșani, Chitic Constantin, Nina Nastasie de la E. M. Vulcan, Stamate Ioan, Petric Nicolae de la E. M. Aninoasa și alții.

Cu mari neajunsuri s-a desfășurat învățămîntul politic U.T.M. la mina Lonea și U.R.U.M.P. datorită conducerii lor superficiale de către comitetele U.T.M. cît și faptului că nici unii propagandiști nu s-au străduit să-și îndeplinească sarcina încredințată. De aceea, în aceste unități calitatea și conținutul învățămîntului politic a fost sub nivelul posibilităților, iar frecvența cursanților a fost slabă.

Analizînd situația învățămîntului politic U.T.M. se poate afirma că s-au obținut unele rezultate bune. Majoritatea comitetelor U.T.M., cum sînt cele de

la minele Uricani, Lupeni, Vulcan și Aninoasa, au acordat atenție încheierii în bune condițiuni a anului de învățămînt politic. Drept rezultat în cadrul acestor comitete majoritatea cercurilor și-au încheiat activitatea. Din cele 359 cercuri de învățămînt politic existente, 270 au fost închise pînă la 17 iunie, celelalte urmind să fie închise în cursul acestei săptămîni. În cadrul convorbirilor recapitulative cursanții au dovedit o însușire temeinică a lecțiilor prevăzute în program. Astfel în cercurile conduse de Băbuș Vasile, Stănescu Ioan, Lameu Dumitru, Voinea Marin, Bucurescu Ioan și alții, majoritatea cursanților au participat activ la dezbaterile problemelor puse în discuție. Pot fi scoși în evidență tinerii cursanți Lusu Dragomir, Arvinte Teodor, Plic Constantin, Ștefan Nicolae, Stoica Constantin, Găvănescu Elena, Lungulescu Maria, Andrea Viorel, Bălănuța Nicolae, Pascu Rozalia și mulți alții care, acordînd atenția cuvenită însușirii lecțiilor, studiului individual, la seminariile recapitulative au fost animatorii discuțiilor, dînd răspunsuri foarte bune. Sînt însă și unele organizații U.T.M. unde încheierea învățămîntului s-a desfășurat defectuos. Astfel la data de 17 iunie a. c. la E. M. Lonea din cele 28 de cercuri, 13 au rămas nefînchise, la E. M. Petrila, din cele 25 cercuri, doar 14 au fost închise, la mina Lupeni din cele 43 cercuri 9 au rămas nefînchise.

Printre cercurile nefînchise sînt cele conduse de propagandiștii Botea Traian, Vlăduțescu Gheorghe, Vlad Gruia și Bulz Nicolae de la E. M. Petrila, Condou Elena, Cuzic Nicolae, Lain Romica, Bechelă Eugen și Rotaru Ioan de la E. M. Lonea care, deși au rămas cu lecțiile în urmă, au dovedit slabă preocupare față de organizarea seminariilor recapitulative.

Vinovați de această situație sînt și unii activiști U.T.M. Tovarășii Anton Buciu, Ionuț Traian, Stoiculescu Marin și Gîscă Ioan, de exemplu, au dovedit

COOPERATORI ȘI CLIENȚI

O bună parte din cerințele cetățenilor sînt satisfăcute de muncitorii cooperatori. Ei sînt cei care execută comenzile de îmbrăcăminte, încălțăminte, contribuie la ținuta ordonată a cetățenilor în calitate de frizeri și coafori.

În secțiile frunțase...

În cadrul cooperativei „Jiul” Petroșani, pînă la sfîrșitul lunii mai, toate cele 52 de secții ale cooperativei și-au îndeplinit planul la toate sortimentele. Planul industrial, de exemplu, a fost îndeplinit în proporție de 105 la sută, la marfă — 103 la sută, realizîndu-se totodată și 34.000 lei economii.

Cele mai productive secții au fost cele de croitorie. Îmbunătățind calitatea lucrărilor executate, unitățile de croitorie au primit un număr sporit de comenzi. Aceste unități se mîndresc cu lucrători ca Sprivak Gheorghe, Boncina Gheza, Cșulai Iosif, Moga Ioan, Ghergan Ștefan, Gergely Ștefan și alții.

...și mai puțin frunțase

Privită în ansamblu activitatea cooperativei din Petroșani s-a im-

bunătățit și ea cîntinuu să se îmbunătățească mereu prin efortul comun al conducerii și cooperativilor. Mai sînt însă și unele lipșuri. De pildă, în unele unități de frizerie (nr. 11, 10) curățenia lasă de dorit. La secția de cizmărie, cetățenii sînt aminați uneori de pe o zi pe alta. Bineînțeles că aceste lipșuri și altele care mai dănuie în activitatea cooperativilor din Petroșani pot și trebuie să fie lichidate.

Viitorul complex

De cîteva zile, la cooperativa Jiul a sosit aprobarea pentru construirea noului complex destinat cooperativilor, care se va ridica în spatele clădirii fostului sfat popular raional. Noul complex se va întinde pe o suprafață de 1200 m.p. și va cuprinde unități de frizerie, coafură, ceasornicarie, foto, radio, croitorie, bijuterie, cizmărie. Gruparea tuturor unităților la un loc va duce la o îmbunătățire a muncii cooperativilor și la o ușurare pentru clienți.

D. MIHAIL

BRIGĂZI FRUNȚASE

Minerii din cadrul sectorului de investiții al minei Aninoasa au obținut în acest an însemnate succese. Ei și-au îndeplinit și depășit sarcinile de plan în fiecare lună. Randamentul pe sector, datorită bunei organizări a muncii, a depășit mereu pe cel planificat cu cca. 0,5 la sută. În luna mai planul fizic la m.l. a fost îndeplinit în proporție de 106,8 la sută. Cele

mai frumoase rezultate au fost obținute de brigăzile conduse de Pamfiloiu Constantin, Hütter Martin, Fesus Iosif și Damian Iosif, care lucrînd cu un randament mai mare cu 0,200—0,500 m.c./post față de cel planificat au avut depășiri de plan între 3 și 20 la sută. Datorită acestor realizări, brigăzile respective au obținut un cîștig pe post de miner în jurul a 90 de lei, ele situîndu-se în luna mai în fruntea întrecerii pe sector.

Pe urmele materialelor publicate

Aprovizionarea va fi corespunzătoare

Analizînd sesizarea făcută în articolul „Neajunsuri ce trebuie înlăturate” apărut în ziarul „Steagul roșu” nr. 3622 din 6 iunie 1961, conducerea Oficiului de aprovizionare și desfacere de legume și fructe din Petroșani ne aduce la cunoștință următoarele: Întrucît s-a dovedit că numărul de magazine O.A.D.L.F. din Uricani sînt suficiente pentru deservirea populației, nu se vor mai înființa chioșcuri suplimentare. În schimb, conducerea O.A.D.L.F. Petroșani a luat toate măsurile pentru a asigura din abundență cerințele populației cu legume și fructe, aprovizionînd în mod corespunzător magazinele existente.

• PUBLICITATE

ANUNȚ

Întreprinderea Comunală orășenească (I.C.O.) Petroșani, angajează conducători auto pe: autobuze, autocamioane, autospectale și auto-turisme.

De asemenea, angajează un tractorist pe U.T.O.S. 2.

Cererile se vor depune la secretariatul I.C.O. din Petroșani str. Gheorghe Gheorghiu-Dej nr. 72.

Întreprinderea de construcții siderurgice — Hunedoara

ANGAJEAZĂ

Șoferi, zidari, sudori autogeni, sudori electricei, dulgheri, fierari-betoniști și strungari.

Se asigură condiții bune de salarizare și cazare.

Ofertele se vor adresa direct întreprinderii de construcții siderurgice — Hunedoara, serviciul cadre și învățămînt, str. Molotov nr. 8

Pentru sezonul de vară

preferați încălțăminte ușoară, cu fețe din plină, elegantă, ieftină și igienică

Magazinele O. C. L.
Produce Industriale
sînt bine aprovizionate cu un variat sortiment de încălțăminte pentru femei, bărbați și copii

T. A. P. L. PETROȘANI

ANUNȚĂ

La unitatea „CRAMA ODOBEȘTI” din Petroșani, în afară de vinuri la butoi, veți găsi orice fel de băuturi ca: bere la sticlă, băuturi spirtoase și naturale, lichioruri precum și diferite vinuri la sticlă.

În permanență diferite preparate la grătar.

Vizitați cu încredere unitățile T.A.P.L.

Tovarasi MINERILOR!

NU ÎNCEPEȚI LUCRUL ÎN MINĂ DECIT DUPĂ CE AȚI CONTROLAT EXISTENȚA GAZELOR DE MINĂ CU LAMPA DE SIGURANȚĂ CU BENZINĂ!

VIATA INTERNATIONALA

N. S. HRUȘCIOV a sosit la Alma-Ata

ALMA ATA 22 (Agerpres). — TASS transmite: La 22 iunie N. S. Hrușcirov a sosit la Alma Ata pentru a participa la festivitățile cu prilejul celei de-a 40-a aniversări a proclamării R.S.S. Kazah și a constituirii Partidului Comunist din Kazahstan.

Iuri Gagarin va vizita Cuba

MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS transmite: Primul cosmonaut sovietic, maiorul Iuri Gagarin, va vizita Cuba la invitația lui Fidel Castro, primul ministru al Republicii Cuba, și a Institutului cuban pentru prietenia cu popoarele lumii. El va lua parte la festivitățile consacrate sărbătorii naționale a poporului cuban — 26 iulie.

Pentagonul exercită presiuni pentru reluarea experiențelor cu arma nucleară

— Revista „Newsweek“ avertizează —

WASHINGTON 22 (Agerpres). Pentagonul exercită presiuni tot mai mari pentru ca S.U.A. să reia experiențele cu arma nucleară. Agenția United Press International anunță că la 21 iunie, depunând în fața subcomitetului pentru arme atomice, care depinde de comitetul Congresului pentru energia atomică, „experți de frunte ai Pentagonului“ au declarat că „din punct de vedere militar experiențele ar trebui reluate“. Agenția precizează că acești „experți de frunte“ erau generalul Lemnitzer, președintele comitetului mixt al șefilor de stat major ai armatei americane, generalul Arthur Trudeau, șeful departamentului de cercetări și dezvoltare a armatei, locotenentul general Bernard Schriever, șeful comandamentului noului sistem al forțelor aeriene și alții.

Referindu-se la campania Pentagonului în favoarea reluării unilaterale din partea S.U.A. a experiențelor cu arma nucleară, revista „Newsweek“ într-un articol intitulat „A experimenta sau a nu experimenta?“ scrie că președintele Kennedy „va trebui să adopte o hotărâre nu mai puțin importantă, sub raportul consecințelor îngrozitoare pe care le poate avea, decât toate cele pe care a avut prilejul să le adopte până în prezent: oare Statele Unite trebuie să reia, din proprie inițiativă, experiențele atomice?“

Articolul atrage atenția asupra repercusiunilor grave pe care le

O treime din studenții vest-germani sînt nevoiți să stea în picioare la cursuri

BONN 22 (Agerpres). Ziarul „Frankfurter Rundschau“ relatează că în ultimii ani în universitățile vest-germane se resimte lipsa acestor sălilor de cursuri, laboratoarelor, încăperilor pentru institute și bibliotecilor, cantinelor studentești și căminelor.

La Kiel, scrie ziarul, o treime din studenți sînt nevoiți să stea în picioare în timpul cursurilor. Aceeași lipsă de încăperi pentru învățămînt se resimte și la Universitatea din Würzburg. Pe ușile sălilor de cursuri se afixează adeseori: „Inchis, încăperea este supraaglomerată“.

Conferința de la Geneva pentru Laos

GENEVA 22 (Agerpres). Ședința din 21 iunie a conferinței pentru Laos a fost prezidată de G. M. Pușkin. Luînd cuvîntul, M. Naszkowski, reprezentantul Poloniei, țară care face parte din Comisia de Control pentru Laos, a subliniat că împunerea termenilor prevăzute în proiectul francez pentru Comisia Internațională de supraveghere și control din Laos merge atît de departe încît este de fapt greu de precizat în ce ar consta suveranitatea Laosului. Referindu-se la problema adopțării de hotărâri de către Comisie, el a amintit că timp îndelungat toate problemele au fost rezolvate în comisie în unanimitate. „Acest rezultat s-a obținut adesea în urma unor convorbiri oficiale și neoficiale îndelungate și anevoioase. Practica activității comisiei în Laos impune necesitatea perfecționării sistemului de activitate al acestei comisii în interesul poporului laotian și al cauzei păcii. M. Naszkowski a condamnat tendința unor delegați de a minimaliza rolul copreședinților confe-

rinței de la Geneva, de a destrăma această instituție valoroasă. El s-a pronunțat de asemenea împotriva zarvei stîrmit de reprezentanții occidentali în jurul problemei asigurării Comisiei cu mijloace de transport.

Green (Canada), J. Chauvel (Franța), M. Macdonald (Anglia), și A. Harriman (S.U.A.) au insistat ca Comisia să i se pună la dispoziție un „număr suficient de mijloace tehnice“ fără vreun control din partea Laosului asupra folosirii lor.

Este indiscutabil că Comisia trebuie să dispună de mijloace tehnice. Primul ministru al Laosului, prințul Souvanna Fumma, a și comunicat copreședinților că este gata să pună la dispoziția Comisiei mijloace tehnice. Totuși reprezentanții occidentali au insistat asupra punctului lor de vedere. Ei au propus trimiterea unor avioane americane și franceze cu personal „experimentat“. Deși problema Laosului nu este încă reglementată, totuși se și găsesc amatori de a sosi neinvitați acolo. Reprezentanții puterilor occidentale încearcă să facă acest lucru după ce copreședinții conferinței au convenit să lămurească cu lațienii înșși posibilitatea punerii la dispoziție a mijloacelor de transport pentru Comisia internațională.

Partidul Comunist din S.U.A. cere revizuirea hotărîrii din 5 iunie a Curții Supreme

NEW YORK 22 (Agerpres). Partidul Comunist din Statele Unite a adresat Curții Supreme cererea de a revizui hotărîrea din 5 iunie care de fapt pune Partidul Comunist în ilegalitate. În cererea respectivă se arată că hotărîrea din 5 iunie încalcă garanțiile acordate prin constituție cetățenilor americani.

Greva marinarilor americani continuă

NEW YORK 22 (Agerpres). „Perspectivele de reglementare a grevei marinarilor din marina comercială americană par îndepărtate“, relatează agenția United Press International. Mai multe mari transatlantice, printre care nava „United States“ cu 5000 de pasageri, sînt imobilizate în portul New York. Pasagerii de pe alte nave străine

Decorarea orașului erou Kiev cu ordinul Lenin

MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS transmite: Printr-un Decret al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. orașul-erou Kiev a fost decorat cu ordinul Lenin, pentru eroismul de care au dat dovadă oamezii muncii din Kiev în lupta im-

potriva coteropitorilor germanofasciști în iulie-septembrie 1941.

Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. a emis, de asemenea, un decret prin care se instituie medalia „Pentru apărarea Kteului“, care se va conferi participanților la apărarea eroică a orașului-erou Kiev.

Congresul partidelor naționale ale Republicii Congo

STANLEYVILLE 22 (Agerpres). Corespondentul agenției TASS, G. Fediașcin transmite: La Stanleyville s-a anunțat oficial că la 24 iunie va avea loc Congresul partidelor naționale ale Republicii Congo. La Congres se va crea pe calea unificării acestor partide un nou partid. În conformitate cu planul elaborat de comisia pregăitoare a Congresului, la lucrările acestuia vor participa delegați din partea partidelor politice principale din Congo: Mișcarea Națională Africană, Partidul Solidarității Congoleze, Partidul Balubakat precum și din partea altor partide.

Intr-o convorbire avută cu corespondentul agenției TASS,

Cristof Gbenie, reprezentant al partidului Mișcarea Națională Congoleză, (unul din cele mai mari partide ale țării), a declarat că unificarea se va face pe baza principiilor fundamentale ale doctrinei conducătorului național congolez, Patrice Lumumba. Principiile de bază, a relevat Gbenie, sînt următoarele: integritatea teritorială a Republicii, unitatea națională a Congoului și o reală independență politică, economică și țară.

Peste 1000 de mineri din bazinul Kassel în grevă

BONN 22 (Agerpres). Peste 1000 de mineri din bazinul carbonifer Kassel aparținînd firmei „Preussische Elektrizitäts Ag“ au declarat grevă în sprijinul revendicărilor lor economice.

PROGRAM DE RADIO

24 iunie
PROGRAMUL I. 7,30 Sfatul medicului, 8,00 Din presa de astăzi, 9,15 Muzică populară din diferite regiuni ale țării, 11,03 Cîntă violonistul Florea Cioacă, 11,20 Concert de muzică din opere, 12,00 Muzică de estradă, 13,05 Concert de muzică ușoară, 14,00 Din folclorul popoarelor, 15,10 Din viața muzicală a orașelor și regiunilor patriei, 16,15 Vorbește Moscova! 17,15 Călătorie muzicală, 17,50 Știința în slujba păcii, 18,30 Muzică populară romînească, 19,15 Cîntă soliști ai Operei de Stat din Iași, 19,40 Muzică de dans, 20,30 Ce e nou în librării, 21,00 Muzică populară romînească, 21,30 În vizită la Institutul de folclor (radioreportaaj). PROGRAMUL II. 12,10 Cîntece ale tineretului sovietic pentru pace și prietenie, 12,30 Melodii populare romînești și ale minorităților naționale, 13,15 Concert de estradă, 14,03 Formații de muzică ușoară, 15,00 Muzică populară sovietică, 16,30 Interpreți de muzică ușoară, 17,00 Cîntă George Niculescu-Basu, 17,35 Noi înregistrări de muzică populară romînească, 18,05 Din creația compozitorului Marius Mihail, 19,30 Pe teme internaționale, 19,40 Estrada artistului amator, 20,30 Muzică de dans, 21,45 Album artistic, 22,00 Muzică de dans.

CINEMATOGRAFIE

24 iunie
PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Socoteli greșite; AL. SAHIA: Dincolo de centura orașului; PETRILA: Zafra; LIVEZENI: Război și pace (seria II-a); ANINOASA: Pas cu pas; VULCAN: Dr. Solm; LUPENI: Eroii vii; BARBATENI: Lady Hamilton; URICANI: Poveste nordică.

Spectatori ciudați

Se spune despre Republica Dominicană că este o țară de paradis. Dominicani se laudă că primii marinari europeni care au călcat în țara lor au crezut că visează și că încercatele lor corăbii trecuseră botarele lumii și aținseseră tărîmurile altui tărîm.

Se pare însă că în ultima vreme viața în Republica Dominicană nu prea pare să semene chiar a paradis. Uliama vreme e un fel de a spune. Pentru că de mult timp, de cînd a început exploatarea capitalista a bogățiilor țării, viața locuitorilor dominicani a devenit din ce în ce mai grea. A devenit atît de grea, încît dominicani au fost nevoiți să ia de seori armele ca să lupte împotriva exploatarelor. Iar burghezia, sprijinită de imperialismul american, speriază de creșterea valului nemulțumirii populare, a ajuns pînă la urmă, așa cum a ajuns și în alte locuri, să instaureze dictatura. Iar dictatorul a fost găsit în persoana lui Rafael Trujillo.

De multă vreme dura lupta armată a maselor împotriva lui

Trujillo. Bărbați, femei, tineri aproape copii, luau pușca, mitraliera și pistolul, deveneau partizani și rătăceau prin pădurile dominicane.

Iar Trujillo, tremurînd de furie

Pamflet

și nepuință, arunca asupra lor tone de gloanțe.

Acum Trujillo s-a dus din lumea celor vii. După ani și ani de singeroasă tiranie a fost ucis. Fiul său i-a luat locul. Și după cum a declarat acest Trujillo-junior însuși, tirania în țară va fi și mai singeroasă.

Știri sosite din Republica Dominicană, știri care nu vin de fapt decît să confirme pe altele mai vechi, arată că fiul lui Trujillo și-a găsit sprijinitori. Statele Unite ale Americii au de gînd să-i pună la dispoziție avioane, arme și echipament militar.

Republica Dominicană este un paradis. Așa spun și azi despre țara aceasta miliardarii americani care se îmbogățesc din exploatarea muncii dominicani și a bogățiilor țării. Ei nu vor să piardă acest izvor de cîștig și ajută cu arme pe călăii poporului.

Republica Dominicană este un iad! Țara este un teatru de luptă, un teatru pe scena căruiua se varsă singele dominicanilor, un teatru în lojle căruiua stau și privesc rîzînd bancherii americani. Numai că sînt niște spectatori cam ciudați. Cînd tragedia cam ciudați. Cînd tragedia se prelungește. Iar bancherii se așează din nou în lojii, pe fotolii și rîd din toată inima. Pentru ei Republica Dominicană e încă un rai. Nu se știe însă pentru cîtă vreme.

P. DINCULESCU